

ТРИДЦАТЬ Сургутская

№242 (8325) Вторник, 19 декабря 1995 года. В розницу цена договорная.

ТАКИЕ ВОТ ИТОГИ

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ



Подведены предварительные итоги выборов депутатов в Государственную Думу Российской Федерации.



Разногласия: кто в лес, кто по дрова

Вечером, перед днем выборов, позвонила знакомая.

- За кого собираешься голосовать? - спросила она.

С моей стороны, естественно, последовал ответный вопрос.

Наши мнения разошлись, но страстные телефонные дебаты до конца довести не удалось, их прервали коротки гудки. Как выяснилось, в наш не на шутку раскалившийся спор вмешался супруг знакомой, нажав на рычаг телефонного аппарата, - от политических телевизионных монологов кандидатов в депутаты у него уже скулы свело, а тут еще жена развела агитацию.

А вообще подобные дискуссии возникали в последние дни повсюду, доходило до жарких схваток даже в семейном кругу. Тот, кому один человек симпатизировал, у другого вызывал откровенную неприязнь. Перемирие не наступило и на избирательном участке, куда отправлялись всей семьей. В одной из них, к примеру, бабушка голосовала за Аграрную партию, мотивировав свой поступок так: "Хлеб растить надо". Ее дочь - приверженец "Демократического выбора России", а сын отдал голос ЛДПР. Вот такая получилась семейная демократия.

В день выборов на 120-м избирательном участке ранние "птахи" в лице пожилых людей, как обычно, не появились. За свою долгую жизнь им пришлось столько раз отдавать свои голоса "общацким", которые сулили райские кущи, что в конце концов они перестали верить всем без исключения. Как бы

то ни было, избиратели на пункт "приписки" потихоньку подтагивались. В самый разгар, примерно в полдень, даже в кабины для голосования было не протолкнуться, а потому за ширмы прятаться не стали, а прямо на подоконниках отменяли в бюллетенях тех, кого предпочли другим.

Около десяти часов вечера на участок продолжали подходить приподнявшиеся избиратели. А когда покинул помещение последний, то выяснилось, что в голосовании здесь участвовало 53 процента.

Ни экзцесов, ни казусов в течение дня тут не наблюдалось. Правда, один пожилой сургутянин, не соизмеривший свой возраст с количеством принятого алкоголя, почувствовал себя дурно. На его появление в общественном месте в нетрезвом виде отреагировали участливо. Его не стали отчитывать, сдавать органам правопорядка, а посадили в укромном уголке, разыскали родственников и передали с рук на руки. Что ж, день выборов когда-то считался всенародным праздником и пригибуть для настроения стопку-другую не возбранялось. От этой традиции не отказались многие и нынче - опустив в урны бюллетени, они примиком отправлялись в ближайшие магазины за вино-водочным витринам. Как говорится, были бы деньги, а повод всегда найдется.

В 22.30 позвонила по телефону 02. Дежурный УВД ответил, что выборы в городе прошли спокойно, нарядам милиции не было нужды выезжать на избирательные участки.

Зоя СЕНЬКИНА.

Сургутские избиратели больше всего голосов отдали движению "Наш дом - Россия".

В Нижнеуртовске, который входит в один с нами избирательный округ, лидирующую позицию по числу поданных голосов заняла ЛДПР В.Жириновского.

Аналитикам еще предстоит погадать: чем объяснить столь явное расхождение в симпатиях избирателей соседних городов? Может быть, экономической и социальной обстановкой, которая в Нижнеуртовске значительно хуже, чем в Сургуте.

По одномандатному округу, по предварительным данным, победу одержал В.Медведев, который в Нижнеуртовске занял лидирующую позицию.

В Сургуте больше всего голосов набрал Г.М.Левин, но в целом по округу он не смог одолеть соперника.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Снегу много, а городков - пока нема

Вертолет пришел на помощь вертолету

В микрорайоне Центрального начала строительство снежного городка.

Получится ли он нынче таким же нарядным и завтайливым - неизвестно. Всего же в Сургуте до 25 декабря должно появиться семь таких владений Мороза-воеводы. А времени на все про все осталось меньше недели.

Соб.инф.

В минувшую субботу в 12.25 по местному времени вертолет Ми-8 при взлете в поселке Тайлаково задел винтом неустановленный предмет и повредил лопасть.

На борту машины находились члены избирательной комиссии, совершавшие облет таежных населенных пунктов, жители ко-

торых находятся вдали от стационарных избирательных участков. Вертолет благополучно вернулся на исходную позицию. На смену ему был отправлен другой борт.

Как сообщили в фирме "Сургутавиа", комиссия регионального управления расследует причины происшествия.

Зоя СЕНЬКИНА.

КРИМИНАЛ

ЭТА СЛУЖБА И ОПАСНА И ТРУДНА

Опасной становится круглосуточная торговля.

Поскольку в таком режиме работы с покупателями держатся в основном уличные киоски, то им и приходится сталкиваться с "ненавязчивыми" покупателями.

За один только день, а точнее ночь 13 декабря, зафиксировано три случая ограбления. В 2.30 неизвестные с применением физического насилия в отношении продавца киоска ИЧП "Рэнц", расположенного возле торгового центра "Энергетик", похитили товарно-материальные ценности на 200 тысяч рублей.

В ходе розыскных мероприятий по подозрению в преступлении задержан 20-летний, нигде не работающий сургутянин.

Спустя пару часов, нечто подобное, но уже с применением предмета, похожего на обреза охотничьего ружья, произошло в отношении продавца киоска ИЧП "Босфор", расположенного по проспекту Комсомольскому.

В это же время неизвестный открыто, в присутствии

продавца похитил бутылку водки в киоске, стоящем во дворе проспекта Ленина.

В ГАРАЖЕ, КАК В ГАЗОВОЙ КАМЕРЕ

Говорят, западные автомобилестроители разрабатывают электромобиль - автомобиль будущего, работать который будет не на бензине или еще каком-нибудь виде топлива, а от электричества.

Нам пока до этого далеко. И вдыхать выхлопные газы наш удел. Главное, чтоб не произошло передозировки.

13 декабря вечером в боксе гаражно-строительного кооператива "Буровик" обнаружен труп мужчины 1956 года рождения без признаков насильственной смерти, который находился на водительском сиденье собственной машины. Двигатель ее работал. По предположению следствия, смерть наступила в результате удара от выхлопных газов. Причины выясняются.

Варвара ШАРАПОВА.

«Терроризм» в школе

В пятницу на прошлой неделе был резко прерван привычный ритм занятий в школе №10. Кто-то позвонил в милицию и предупредил, что здание заминировано.

И хотя за последнее время подобных звонков было достаточно, чтобы не называть процент уникальным, уверенности в том, что тревога вновь окажется ложной ни у работников милиции, ни у преподавательского состава не было.

Сообщение было зафиксировано в 11 часов дня. В школе - зачетная неделя. В школе-зачетная неделя. На занятиях были четыре восьмых класса. Уроки подошли к концу. Вторая смена еще не началась.

Расчет телефонного хулигана был прост: внести сумятицу и переполох, а там, глядишь, и занятия не состоятся. Подозрение падает на вторые подгруппы восьмиклассников. Дело в том, что во время контроля знаний, практикуемого в школе, дети готовятся дома. В школу они приходят на время сдачи зачетов.

Каждый класс - по трем предметам.

Время, выбранное "телефонным террористом", его детский голос позволял подозреванию иметь право на существование. Однако такого рода "шалость" в разряд "детских" не попадает. Учитывая нанесенный подобными действиями моральных ущерб детям, их родителям и учителям, материальные потери (около 60 работников милиции были переброшены на объект), данное происшествие рассматривается как уголовное наказание.

В настоящий момент работники милиции работают над выявлением личности малолетнего преступника. Даже если возраст его окажется "слабоват" для несения уголовной ответственности, родителям в любом случае придется возместить материальные затраты по "раминированию" учебного заведения.

Сумма сейчас уточняется. Одно можно сказать с уверенностью: размер ее будет очень высоким.

Татьяна КИФОРУК.

За унитазы заплатили дважды, но новоселья до сих пор не справили

В редакцию газеты "СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА".
Главе администрации г. Сургута А.П. СИДОРОВУ.
Уважаемый Александр Леонидович!

К Вам обращаются члены жилищно-строительного кооператива №1 при АО "Сургутдорстрой". Просим Вас решить вопрос о подключении кооперативного дома №5 в микрорайоне 5А к постоянному энергообеспечению и центральному теплоснабжению по улице Профсоюзной по временной схеме.

Жилищный кооператив был образован в 1989 году. В сентябре 1989 года был внесен первый взнос. И началось строительство в несколько лет. Все эти годы мы регулярно платили взносы, и если умножить все эти выплаты на коэффициент инфляции, то стоимость наших квартир давно уже сравнялась с рыночной.

Судите сами: за трехкомнатную квартиру в сентябре 1989 года мы вносили 45 процентов ее стоимости - 3707 рублей. 55 процентов стоимости брало на себя предприятие. Строительство дома начинал кооператив "Вариант", затем дом был передан СУ-904 треста "Сургутдорстрой". Из года в год нам обещали сдать дом то к 1 сентября, то к Новому году, то к началу лета. Были периоды, когда строительство замораживалось. Нам объясняли, что "пятно" под строительство выделено неудачно, микрорайон не застраивается, а строительство автовокзала, к которому нам предстоит подключиться дом, заморожено. Как только принялись за строительство автовокзала, в доме начались отделочные работы. Летом 1994 года завершили побелку и покраску, а так как дом к теплоснабжению не был подключен, за зиму вся отделка пришла в негодность. Летом 1995 года мы заплатили за повторную побелку, покраску, был поставлен линолеум, полностью установлена сантехника. Но, очевидно, нам придется платить за побелку и

покраску в третий раз, а за линолеум - второй. За сантехнику мы тоже платили дважды: вдруг оказалось, что не хватает ванн и унитазов (унитазы были колотые). Теперь нам говорят, что в доме будет тепло только тогда, когда построят центральный теплопункт за нашим домом.

Члены ЖСК - это в основном рабочие, проработавшие 10-15 лет и более, проживающие во временном жилье в поселках Барсово и Таежном. Есть, конечно, среди нас и люди, имеющие благоустроенное жилье, но таких единицы. Мы доведены до отчаяния, особенно те, кто уволился из организации. Им приходится платить все 100 процентов стоимости жилья самим. Многим не во что одеться, трудно прокормить семью, люди буквально перебиваются на хлебе и воде.

17 октября 1995 года прошло собрание членов ЖСК №1, на котором всем объявили, что согласно новому положению нужно принять новый устав и перерегистрироваться в налоговой инспекции. После перерегистрации кооператив стал называться "Потребительский ЖСК №1", и, как оказалось, к АО "Сургутдорстрой" мы не имеем никакого отношения. Хотя в уставе оговорено, что "Сургутдорстрой" является гарантом строительства.

Почему нам так не везет? За эти годы в городе застроены целые микрорайоны, тысячи людей получили квартиры бесплатно. А мы, выкладывая на строительство свои собственные деньги, натерпелись столько, сколько врагу не пожелаем.

Отвечьте нам через газету, что делать? На что надеяться?

В.И. Дружинина, Т.Н. Суслина и другие, всего 15 подписей.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Мы связались с пресс-центром городской администрации и попросили представителей местных органов власти по возможности разобраться в ситуации, описанной в этом письме. Заместитель главы администрации по строительству Владимир Матвиенко провел совещание с руководителями организаций, от которых зависит судьба дома, так долго ожидаемого авторами письма.

По словам начальника УКСа АО "Сургутэнергогаз" М. Борисенко, финансирование строительства трансформаторной подстанции, распределителя и центрального теплопункта полностью обеспечено. Решается вопрос об энергообеспечении строящегося дома. "Сургутэнергогаз" обеспечит энергообеспечение от подстанции автовокзала на период строительных работ. Летом дом будет получать электроэнергию по постоянной схеме.

В декабре этого года на объект будет подано тепло напрямую с ЦТП. С 13 декабря АО "Сургутгазстрой" обязывалось приступить к монтажу распределительного энергопункта. В течение декабря ЖСК должен выполнить работы по остеклению и утеплению дома, подготовить его к приему тепла.

По словам В. Матвиенко, дом будет готов к сдаче в августе 1996 года. В конце декабря этого-начала января следующего года руководители вышеупомянутых организаций встретятся повторно.

В заключение можно отметить, что если у членов ЖСК возникают какие-либо сомнения по поводу целесообразности использования их долевых взносов, они имеют право провести проверку финансовой деятельности кооператива.

Путешествие домохозяйки на Восток

Вы, наверное, помните, как когда-то СССР масштабно оказывал помощь странам третьего мира. Продавалась военная техника, советские вузы гостеприимно распахивали свои двери перед студентами развивающихся стран.

В те времена появился негласный термин "русские колонии" - Алжир, Нигерия, Индия, Египет, Пакистан и т.д. При помощи русских специалистов (тогда все мы были русскими) в этих государствах осваивались недра, строились аэропорты, плотины, электростанции, металлургические комбинаты. По соседству с этими объектами росли целые поселки для советских специалистов (и их семей). Не только дома с отличными меблированными квартирами, но и школы, где русские учителя преподавали пять классов общеобразовательной школы, виллы с теннисными кортами, бассейнами, саунами, открытыми кинозалами, бильярдными и прочими атрибутами цивилизованной жизни. Кстати, каждому инженеру даже в те времена эти блага были доступны.

Отраслевым министерствам да и самому государству помощь в развитии промышленного комплекса стран третьего мира была выгодна. Небольшая арифметика. Только 25 процентов заработной платы отводилось нашему инженеру - все остальное шло в министерство. Сейчас, правда, чуть-чуть прибавили - выплачивают целых 30 процентов.

Для меня, домохозяйки, "получка" второй половины - цифра очень важная. Тогда в Союзе, а теперь в России мой муж, инженер-металлург, таких денег все бы не выдал. Так что с моего горизонта обыкновенной жены подобные путешествия были выгодными.

Около двух лет в начале 80-х годов мы были в Египте, сейчас находимся в Пакистане. Теперь же, когда в России не поймешь, что происходит (как ни приедешь, то страна другая, то деньги новые, то в нулях не сориентироваться), командировка мужа в какой-то степени стала даже отдушиной. Посудите сами, если раньше жаркий климат наводил ужас на семьи специалистов, то может ли сегодня это нюанс сравниться с нашей шкотовой терапией? Поверьте, после российской чехарды любые насекомые вроде мошек и лубочками покажутся.

То тогда, в 1989-м, когда мы с мужем приехали в Пакистан, все показалось чужим, непонятным, то ешь жизнь в азиатской стране мне пришлась не по вкусу. Каждый народ имеет свой неповторимый колорит, и чтобы по-настоящему почувствовать чужую страну, нужно как минимум год-два прожить в ней (это из личного опыта). Благо, у меня такая возможность есть.

Я очень скептически отношусь к недельным путешествиям - времени хватает разве что на беглый обзор местных достопримечательностей. Вот в Карачи вас, туриста, сводят в пару-тройку мечетей, покажут единственную в городе коост - напоминание об английской колонии. Вы делаете покупки на рынке и в магазинах, подивитесь одежкам паков (первое впечатление от которых не очень приятное).

Но многого для вас так и останется загадкой. Вот, к примеру, популярность русских женщин на Востоке можно оспорить. Ведь вам и в голову не придет, что здесь женщины без мужчин за покупками не ходят - это неприлично. А мы, русские, всегда сами. Понятно, что появление одинокой группы женщин с нагруженными сумками в Карачи встретят с большим восторгом.

Хотя в Пакистане слабый пол давно снял чадру, все равно укоренилось мнение о бесправии восточной женщины. Однако надо отметить, что и в мусульманском мире есть свои плюсы. Так, если болеет женщина - мужу положен оплаченный больничный. Ему оплатят и тот день, когда его жене просто нужно сидеть в больнице. И с детьми часто гуляет вся семья - это его святая обязанность, как, собственно, и содержать свою семью.

Последнее подкреплено законом. Если мужчина беден и его доход

будет недостаточен, чтобы содержать семью, по пакистанским законам оплутчики жизни ему не видать, а позволить себе вторую жену может только очень богатый человек. Он должен будет предоставить в муниципалитет соответствующие документы о своем достатке. Так что в основном пак женат только на одной женщине.

Еще бытует мнение, что мусульмане - народ воинствующий на религиозной почве в стране действительно возникают конфликты. Во что трудно поверить, зная этот добродетельный народ. Нас же жителей русского поселка, это не коснулось, а о больших террористических актах я еще узнаю в Союзе, приезжая в отпуск.

Пакистанские рабочие с большим уважением относятся к нашим инженерам. Я мало что знаю о специфике работы моего мужа. Собственно, конвенторный метод лифта стали домохозяйки не очень интересны. Мой муж работает начальником двух цехов металлургического комбината, параллельно на его должности закреплены пакистанские инженеры, которые у него и учатся. Кстати, они настоятельно требуют, чтобы муж не обучал нижегородских сотрудников, несмотря на то, что, по его мнению, они более талантливы.

Занимателен факт: на время пуска комбината паки во зрале пить стали, услышав призыв мульты, начинали прямо в цехе мультиться и молиться. Тогда нашим ИТР во время приходилось самим братья за грязную работу, дабы непрерывное производство не остановилось. Сейчас это уже ушло в прошлое, но русские специалисты по-прежнему работают на заводе. Значит, до сих пор еще нужны.

Стоит отдать должное пакам в потрясающей способности к изучению языков. Все паки знают английский - это, пожалуй. Те же, кто долгое время работают с русскими специалистами, отлично владеют русским. Наши инженеры, мой муж в том числе, таким рвением в освоении языка не отличались. Раньше через переводчицу изъяснялись на английский, теперь - на русском.

Конечно, азы английского и пакистанского у нас есть. Частенько мне как домохозяйке об этом приходится сожалеть. Дело в том, что по тайваньскому ТВ "Санта-Барбара" идет на английском языке. Я, конечно, смотрю, хотя и с трудом понимаю. Из российских ТВ-каналов в Пакистане есть только ОРТ.

Что касается досуга, то в русских поселках он традиционен. Всевозможные спортивные соревнования (с последующим торжественным награждением победителей), самодельные театры и студии, экскурсии. Наши переводчицы сделали неплохой трехчасовой фильм о Карачи по специальному заказу всего поселка и только своими силами.

Повезло русским инженерам с календарными датами. Наряду с нашими праздниками они отдыхают и все мусульманские. Мой муж - задный

рыбак, все праздники и пятницы (у мусульман это выходной день) проводит на Индийском озере, возвращаясь, как правило, с отлитым уловом. Рыба здесь, конечно, очень экзотичная - чего только душа пожелает. Однако мы, русские, очень страдаем из-за отсутствия селедки. Чего-чего, а в Пакистане этого, казалось бы, банального продукта нет. Скажу вам по вкусу русского хлеба.

У мужчин проблема со спиртным - в стране сухой закон. Если покупать чего покрепче, то выкладывает приходится кругленькую сумму. Но не зря же здесь работают инженеры. Механик из Челябинска, применив свои знания, без труда соорудил самодельный аппарат. Инженер уже давно вернулся на родину, а его творение до сих пор существует и подлобно работает время от времени в поселке (в разумных пределах, здесь с этим строго).

Что касается национальной кухни, то к ней тоже нужно привыкнуть. Из личного опыта я знаю, что если хочешь избежать всевозможных заболеваний, нужно стараться употреблять в пищу то, что едят в стране, где живешь. Местная кухня по сути - наука и лекарство, созданные многими поколениями и адаптированные к данным климатическим условиям. И не зря на Востоке так любят чай.

Конечно, немалую часть в жизни домохозяйки занимают магазины. В Карачи за шесть лет я стала в этих вопросах практически экскурсоводом. Сразу заверю вас, что если вы вдруг забыли свою дамскую сумочку в каком-либо магазине, не переживайте, вернитесь за ней, она будет на месте. Здесь не воруют, но чуть-чуть схитрить могут, и только из-за вашей невнимательности. Сейчас часто в поселок приезжают русские оптовики, как-никак сюда, происходит все показывая, хотя из-за них цены взлетели. Кто-то из этих оптовиков даже расстроился, узнав, что шубы, изделия из кожи, а также шортики и маечки шьют здесь, причем маленькие паки в отличие от наших портных все мастерам на полу. В этой стране детский труд считается незазорным.

Рынок в Карачи - исключительное место, где всегда тепло, многолюдно и шумно. Иногда он напоминает мне большое театрализованное действо, где каждый становится героем восточной сказки. Вот где вам пригодится талант торговать. На Востоке, поверьте, это искусство ценят. А чтобы полностью пройтись по всем рядам, заглянуть во все лавки, дня вам не хватит.

Но одно из самых зрелищных представлений в Пакистане - свадьбы, сопровождаемые шумным весельем, звучанием национальных музыкальных инструментов. Они абсолютно безалкогольные, и это празднику отнюдь не помеха.

Мы, русские, очень дружны с паками, часто ходим друг к другу в гости. Никого не смущает то, что одни мусульмане, а другие православные. Нас удивляет, что в их семьях так много детей, а пакам не понять, почему нас так мало. Мы не охотимся, почему озы, да и они, несмотря на всю строгость веры, иногда пренебрегают великим постом рамазаном и втайне друг от друга едят джем.

Я могу еще много интересного рассказать об этой стране, домохозяйки любят поговорить на отвлеченные темы. Наверное, это мое самое увлекательное путешествие на Восток. Но все же часто я очень скучаю по дому. Просто жаль не дожидаться середины отпуска. Таможня в Шереметьево - чепуха, когда тебя встречают собственные дети.

К.САФИНА.

Веранда

Привет, «Веранда»!

А я - люблю...

Нет, привет не только в смысле "здравствуй", но и в смысле - привет вашей тусовке от нашей.

Вы, наверное, уже слышали и читали про городскую молодежную конференцию? Одни говорят, скучновато было, другие - пошумели, мол, да разошлись. Третьим запомнилась только дискотека. А я вам так скажу: это было здорово и необычно. Собралась молодежь из разных учебных заведений Сургута, с разных концов города, было очень много студентов. Я впервые в тот день поняла, какая мы все-таки силица - молодежь города!

А с тоской всегда вспоминаю

о тимуровцах, о пионерских походах. Вам смешно? А то, что мы получили взамен - это очень грустно. Поэтому я за то, чтобы все возродилось, может быть, в новой форме, не похожей на комсомол и пионерские дружины. Но мы должны быть вместе. Быть может, тогда кончится беспредел в нашем городе, станет меньше преступников среди молодых.

Я не стану спорить с теми, кто говорит, что на конференции было слишком много споров и разговоров. Наверное, она могла бы пройти организованнее и продуктивнее. Но ведь это была наша первая конференция, а начало никогда легким не бывает.

Главное - лед тронулся. Я очень хочу верить, что он все-таки тронулся, что мы будем собираться чаще, что мы сможем сами решить многие наши проблемы.

Хотя, конечно, нам нужна будет помощь. И я очень рада, что городская администрация так серьезно отнеслась к нашей конференции, что нас выслушали, что с нами говорили, как со взрослыми.

Главное, чтобы все не кончилось только разговорами, пусть даже очень серьезными. Пусть продолжаться будет дело. Для начала не обязательно грандиозное. С чего-то надо же начинать...

Саша БЕЛОВА.

Нам вовсе не все равно!

17 декабря - день, вроде бы, ничем особо не примечательный. Но каждый живущий в России и слушающий радио хотя бы 10 минут в сутки или включающий хоть на полчаса телевизор, знает: это не просто день, это - выборы!

Взрослое население Сургута, хлебая щи на кухне или встречаясь со знакомыми в магазине, обсуждало накануне один очень важный вопрос: кому из мелькающих на экранах господ быть, а кому - нет.

Правда, многим эти выборы были по барабану, они голосовали все равно не собирались. Как сказал один мой знакомый: - Зачем брать грех на душу? Проголосую за кого-нибудь, а он дрянно окажется, и я виноват буду.

А проще так сказать: многие уже ни во что и ни в кого не верят.

- Там, наверху, все давным-давно без нас решили - кто в Думу пойдет, кто Президентом будет. Кому это наше голосование нужно? - говорила наша соседка по лестничной площадке.

Интересно, а что думает об этом соседка по парте? И вообще, что мои сверстники-десятиклассники о выборах думают?

Как оказалось, моих одноклассников очень волнует, что будет с нашей страной, что придет к власти. Многие даже советовали родителям, за кого лучше голосовать, потому что знают довольно половину блоков и партий.

Из опрошенных мной (и очень удивленных этим опросом) сверстников 80% заявили, что обязательно пошли бы на выборы, если бы имели право голоса, 60% интересуются не только выборами, но и политикой вообще, 40% не доверяют ни одному политику, при этом называют конкретные причины своего недоверия к самым известным политическим деятелям.

Так что держитесь, будущие господа кандидаты и депутаты! Подрастает молодое, энергичное и совсем не равнодушное поколение. С нами будет непросто. Но мы все сделаем. Россию великой страной!

Вот в это мои сверстники верят. Почти все.

Елена



У счастья нет гражданства

В детстве мне часто приходила в голову мысль о том, что где-нибудь на Земле, далеко-далеко от моего дома, может быть, где-то в Америке, непременно есть девочка, как две капли похожая на меня. Мне думалось, что она живет точно в таком же доме, играет такими же игрушками, так же мечтает и сочиняет нелепые истории, наблюдая за прохожими... Я мысленно обращалась к своему двойнику и довольно долго верила в существование такого.

Детство промчалось, детские выдумки забылись. Но случилось так, что судьба забросила меня на другой материк, за тысячи километров от дома, в чужую семью. И оказалось, что не так уж беспочвенны были мои давние фантазии. Я словно попала в зеркально отраженную жизненную плоскость. Семья, в которую меня поселили, была очень похожа на мою: у них папа, мама, три дочки и у нас папа, мама и три дочки. У нас белая кошка и у них белая кошка. У нас две младшеньких сестры и у них две младшеньких сестры. У нас папа - главный арбитр во всех спорах и у них папа ставит точку во всех разборах. И даже солнышко заглядывает в окно домов в одинаковой последовательности: утром в детскую и кухню, ближе к вечеру - в гостиную. Вот только атмосфера в их семье и в нашей так резко отличается...

Нет-нет, не подумайте ничего

плохого: у нас в доме все хорошо, заботливые родители. Так оно, наверное, и есть. Счастье ведь о себе не кричит, и о том, что оно было, чаще всего догадываешься, когда оно уходит... Но в той семье жило совсем другое счастье, раньше мной не виданное. Оно было таким искристым и улыбочным... Впрочем, почему было? Оно так и живет в семье моих американских друзей Дэвидсонов.

Удивительные люди! Живут небогато, глава семьи - военный, жена - домохозяйка. Они женаты 12 лет, но по-прежнему на каждом шагу повторяют друг другу "Я тебя люблю". Глаза у них при этом, как у шестнадцатилетних влюбленных...

А как они любят своих детей! Ни разу я не слышала, чтобы им читали нотации, что-то сердито запрещали, повышали голос! А ведь девочки, как и все дети, и школят, и капризничают, и вредничают...

Собираются как-то родители в магазин. Пятилетняя малышка расплакалась.

- Папочка, я хочу пойти с вами.
- Нет, детка, ты останешься дома! - сулыбкой отказал ей отец.
- Ну, папа!
- Папа говорит: ты останешься дома. Поняла меня?
- Да-а-а! - вклипывает девчушка.
- Что "да"?
- Я поняла, папочка. Я остаюсь дома.

Я люблю тебя, моя сладкая. Мы скоро вернемся.

Все. Магия добрых слов высвободила слезы, а ласковая твердость отца дала понять, что можно лишь то, что можно.

Они набожны. Перед каждой трапезой, взявшись за руки, они благодарят Бога за все, что он дал им: за кров и пищу, за то, что все здорово и даже за то, что я, их гость из России, благополучно добралась, хорошо провела день...

Окунувшись в эту атмосферу любви и согласия, я пропиталась верой в то, что жизнь полна радостей, и оторваться от созерцания чужого счастья и гармонии мне было просто страшно. Расставаясь, мы все дружно ревели. Мне казалось, я теряю

самого дорогого, что обрела за сознательную жизнь...

Я вернулась в Россию. Еще целый месяц внутреннего запаса тепла и доброты, которыми одарили меня, хватало на то, чтобы всем улыбаясь, повторять слова благодарности. А потом я снова стала, как все - сержусь по пустякам, ленюсь говорить добрые слова, не даю себе труда любить близких...

Но я сделаю все для того, чтобы создать такую же семью, как у них. Неправда, что счастье возможно лишь там, за океаном, что сама жизнь в Америке делает счастливыми.

Неправда! Я видела там и злых, и грубых, и голодных - разных. И у них семьи, где не ладится жизнь, хоть отбавляй. Счастье гражданства не имеет, и оно не обязательно должно быть окружено роскошью.

Я видела счастье в семье, не знающей стабильного достатка. Я видела счастье, построенное на любви, а не на материальных благах.

Частичку его я унесла в своем сердце. И от этой частички загорится очаг моей семьи, как от уголька загорается костер. Я в это верю.

Ксения ЦЕПИЛОВА.

Я помирился со своей кличкой

"Вано", "Сосо", "Синяк", "Пончик", "Кузя", "Хрыня"...

Сколько их всяких-разных, на любой вкус, от обычных, порой глуповатых, до возбуждающих интерес своей пикантной оригинальностью, от ласкательных до ругательных-оскорбительных...

И сколько неприятных минут доставили они многим из нас! Но я нашел средство борьбы с этой "липучкой": я просто себя с ней помирил. Кличка? Ну и что? Прилипца? Ну и пусть!

Клички, они ведь появились не вчера, "кликания" не только пацанов, но и князей, баронов и даже царей! Правда, "высшим

эшелонам власти" везло на клички, их прозывали то "Красными солнышками", то "Отцами Отечества", то "Великими", то "Донскими". Хотя встречались и среди князей "Окаляные", "Волчи хвосты" и прочая неприглядность.

А лет эдак восемьсот назад имена делились на церковные (календарные) и мирские (не календарные). Среди мирских имен, которыми записаны в святцах Евдокия да Федоры, на улицах встречались всякие: Молчун, Оладья, Осока, Волк и даже... Дурак. Иногда человек носил сразу два имени, и кличку его сохранял даже священник. Клич-

ка - это второе имя - прирастал к человеку, приклеивалась на всю жизнь, как банный лист к некоторому месту. Кличка лучше имени отражала особенности человека, его приращия, характер, способности.

Кличка, она как неизбежность, она может наступить в младости и в старости, в отрочестве и в зрелом возрасте. Она всегда находит свою жертву. Так стоит ли от нее бежать? Может, лучше самому себе ее придумать и... радоваться жизни. И вообще, почему бы в паспорте наравне с графами "национальность", "место жительства" не ввести

графу "кликча"? В конце концов человек, у которого нет клички, будет считаться неполноценным. Давно пора поставить это вопрос ребром! Давеш кличку!

Артём по кличке "Кузя".

На "Веранде" всех собрала Раиса Ходченко. Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Городской культурно-досуговой центр "Геолаг" предлагает следующие Члговодные услуги:

детские театрализованные представления с участием Государственного Тобольского драматического театра, который представит новогоднюю сказку "Жили-были две лисички" с 26 декабря по 5 января. Начало утренников в 10.00 и 13.00.

детские выездные утренники, поздравления Деда Мороза и Снегурочки на дому.

новогодние дискотеки для старшеклассников.

Новогоднюю шоу-программу для взрослых с участием звезд российской эстрады. С 26 по 30 декабря. Начало - в 19.00.

Интересующую вас информацию можно получить по телефонам: 22-13-71, 22-08-82, ГИДЦ "Геолаг", каб. 14, 16. Желаем вам приятного отдыха!

Уважаемые господа!

Новый год - это праздник, впечатления от которого сохраняются на весь год.

Дворец искусств "НЕФТЯНИК" предлагает следующие новогодние услуги:

- * детские театрализованные представления во дворце с 25 декабря по 5 января, начало в 10.00, 12.00, 14.00
- * детские выездные утренники на предприятиях с 27 декабря по 4 января, начало в 10.00, 12.00, 14.00
- * диск-каранвалы для учащихся 8-11 классов средних школ (выездные)
- * поздравление Деда Мороза и Снегурочки на дому
- * новогодние шоу-программы для взрослых с 24 по 30 декабря, начало в 19.00.

Обращайтесь в информационно-рекламный отдел ДИ "Нефтяник", кабинет №23.

Интересующую вас информацию можно получить по телефону 46-27-48.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

ковровое покрытие для дома и офиса пр-ва Бельгии, Франции, США, по цене от 30.000 руб. за кв.м, 40 наименований, ширина: 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4.

Обращаться: ул. Магистральная, 4а, торговая база "Одежда", склад №5. Тел.: 33-46-71, 34-47-97.

Салон «Следодежда» предлагает

КОСТЮМЫ:
"Метео" (для защиты от пониженной температуры), "Метео" (с остерегающимися верхом), энцефалитный, полубухоб крытый (пашека), плащ брезентовый, куртку ватную, брюки ватные, халаты, шапку меховую из овчины (замш), шапку меховую из овчины (суно), подшлемник трикотажный.

ОБУВЬ:
валенки обрешиненные, валенки и/обрешиненные, сапоги кирзовые, сапоги резиновые, сапоги (бахилы).

РУКАВИЦЫ:
хлопчатобумажные, х/б с брезентовым наложением, брезентовые, брезентовые имп., нефтестойкие (НМСР), ватные, меховые, веники, халаты белые, пояс предохранительный строительный, подшлемник ватный с каской, шток для эл.сварщика, противозащиты, очки газосварщика, очки электросварщика.

Обр.: Нефтегазовское шоссе (база Сургутнефтегаз), магазин, напротив пиввабоба). Тел.: 46-37-51, 46-92-01.



К своему юбилею торговые точки завода реализуют собственную продукцию со скидкой 10-15% УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНИ!

- Приглашаем посетить наши фирменные магазины:
- "ЖИВО-ВОДЫ" - ул. Пушкина, 4а;
 - "ХРИСТАЛЯ" - ул. Энтузиастов, 21;
 - ул. Лермонтова, 11/а;
 - "ЛЮБИМЫЕ" - ул. Набережная;
 - ул. Магистральная, 48;
 - "УРАЯЛОЧКА" - ул. Ленинградская, 1/1;
 - ул. Терешковой;
 - "ВЕСЯ" - ул. Ступинская;
 - ул. М. Хиромова, 72;
 - "ИДЕЖДА" - ул. Аэрофлотская, 8.

«Таланга-АЗС Ремсервис»

реализует со склада в г. Сургуте топливно-раздаточные колонки "Нара-27С" со стрелочным механизмом и выполняет работы по их монтажу и установке.

Тел.: 46-33-46, 33-68-37.

Уважаемые покупатели!

Предприятия торгово-производственного управления АОСР «Сургутнефтегаз» предлагают к продаже по самым низким ценам в Сургуте свежие овощи:

- * картофель - 2400 руб. за 1 кг
- * капусту - 2200 руб.
- * морковь - 2700 руб.
- * свеклу - 2700 руб.
- * лук репчатый - 2800 руб.

Предлагаемую продукцию вы можете приобрести в магазинах №18 "Обоши" (ул. Республика, 72), №31 "Обоши" (ул. Бахарева, 3), №47 "Восход" (ул. Энтузиастов), торговая база продовольственных товаров в м. Кедровый. Оптовым покупателям предоставляется скидка. Тел.: 76-93-09, 76-94-41.

ИДЕАЛЬНО ГЛАДКИЕ СТЕНЫ

для Вашего офиса и дома - ГИПСОКАРТОННЫЕ ПАНЕЛИ

А ТАКЖЕ ВСЕГДА НА СКЛАДЕ: **ТИП KNAUF**

- пенополистирольные плиты
- подвесные потолки
- металлические каркасы для стен и потолков
- наливные полы
- комплектующие для "сухого" ремонта: шпатель, краски, штукатурки, шурупы, инструменты и многое другое

Приглашаем строителей в наш Учебный центр.

Производство строительных отделочных материалов **СП ТИП KNAUF**

143400, Московская обл., ул. Красногорск, ул. Центральная, 139
Тел.: 562-01-12, 562-01-13
Факс: 562-31-14

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

новогодние подарки из конструкторских изделий московских фабрик.

Телефон 33-59-79.

ЗСАО "Стройдормашсервис" со склада в г. Сургуте предлагает:

- экскаваторы 90-5126, 90-3323, 90-4225
- запасные части строительно-дорожных машин
- погрузчики ПУМ-500
- фильтры воздушные, топливные, масляные.

Выполнят любые заявки по поставкам строительно-дорожных машин и запасных частей. Тел.: 21-08-56, 21-11-39, 21-29-37.

Фирма "Полюс" реализует:

- * пиво бутылочное "Бавария", 0,33 л. цена - 3.400 руб.;
- * пиво бутылочное "Холстен", 0,33 л. - 3.600 руб.;
- * пиво бутылочное "Белый медведь", 0,5 л. - 4.700 руб.;
- * воду "Московская особая" винт, 0,5 л. - 8.400 руб.;
- * воду "Россия", 0,5 л. - 15.800 руб.;
- * воду "Стамбул", 0,5 л. - 8.400 руб.;
- * воду "Украинская с перцем", 0,5 л. - 9.200 руб.;
- * воду "Посольская", 0,5 л. - 8.800 руб.;
- * воду "Русская" винт, 0,5 л. - 8.000 руб.;
- * воду "Амюнаж", 0,5 л. - 8.500 руб.;
- * воду "Тройка", 1 л. - 15.400 руб.;
- * воду "Петрон", 1 л. - 15.400 руб.;
- * шампанское импортное сладкое, 0,75 л. - 14.500 руб.;
- * шампанское "Советское" п/сладкое, 0,75 л. - 12.900 руб.;
- * коньяк греческий, 0,7 л. - 17.800 руб.;
- * коньяк "Белый ангел", 0,7 л. - 17.600 руб.;
- * макаронные изделия в ассортименте - 2.800 руб.;
- * кофе "Nescafe" - 21.000 руб.;
- * кофе "Пеке" - 10.500 руб.;
- * молоко "Ливановское", тетрапак, 1 л. - 4.850 руб.;
- * конфеты шоколадные, карамель в асорт. - 14.700-30.500 руб.;
- * шоколад в ассортименте - 2.200-3.100 руб.;
- * шпроты, 160 г - 4.100 руб.;
- * майонез "Провансаль", 2 вида, 300 г - 3.700 руб.;
- * студеное молоко, 400 г - 4.100 руб.;
- * молоко концентрированное, 320 г - 3.800 руб.;
- * масло подсолнечное (Россия), 0,5 л. - 7.700 руб.;
- * курица консервированная, 820 г - 6.200 руб.;
- * вакуумированную фруктовую в ассортименте, 1,5 л. - 4.000 руб.;
- * кетчуп, вини, молдавские, грузинские, болгарские;
- * нектар, урюки, печенье.

МИНИМАЛЬНАЯ ОПТОВАЯ ПАРТИЯ - 1 ЯЩИК, МЕШОК, УПАКОВКА.
НАШ АДРЕС: АЭРОПОРТ, ГОСТ. "ПОЛЮС", КАБ. 108. ТЕЛ. 76-85-41, 76-87-04.
ДО 31 ДЕКАБРЯ - МЫ РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ ЗА НАЛИЧНЫМ И БЕЗНАЛИЧНЫМ РАСЧЕТ

- * кабели разного сечения
- * лампы СЭФ, СС
- * светильники ЛПО, НББ, ККУ
- * Таблетки
- * автоматизму ВА3-21683

1993 года выпуска. Тел. 33-99-49.

АОЗТ "Дорстройкомплект", региональный дилер фабрики "Туймазы-текс" реализует:

ДОРНИТ по цене 13 тыс.руб. за кв.м и заключает договора на поставку в 1996 году. ИМПОРТНУЮ ШИПОВАННУЮ А/РЕЗИНУ.

Тел.: 33-93-36, 33-77-77.

КЛЕЙ ПВА, ЭЛЕКТРОДЫ ОЭС-4, ДИАМЕТРОМ 4 ММ, ПО САМОЙ НИЗКОЙ ЦЕНЕ В ГОРОДЕ.

Обр.: мкрн. строителей, ул. Сибирская, 71/2, каб. №21. Тел.: 76-68-79, 22-51-08.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

Пивоваренный завод "Сургутский"

в предпраздничные дни снижает оптовые цены на собственную продукцию на 10%

Минимальная партия - 10 ящиков. Форма оплаты любая.

Обращаться: в оптовый магазин (территория завода) или в коммерческий отдел, с 8.00 по 17.00. Телефоны: 33-57-93, 33-22-28, 33-64-72.

Организация предлагает импортные кондиционеры любой мощности с установкой:

- очень тихая работа
- дистанционное управление
- 24-часовой таймер
- автоматический переключатель режимов "тепло-холод", "холод-тепло"
- Выбор свежести воздуха.

ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
Тел. 33-78-18.

РЕАЛИЗУЮТ ОПТОМ:

- кафельную плитку (пр-во Украина) - 40 тыс. руб. за кв. м;
- кирпич силикатный полутонный - 950 тыс. руб.

Обр.: "Сургутгазснаб", каб. 208. Тел. 39-01-44.